






























































“Females usually lay 4 white, 
speckled eggs in a clutch. Most 
females lay 2 clutches a year, either 
after losing a clutch to predators or 
after having successfully raised a 
brood” 

“Females may build up to 5 nests in 
a season if she has to re-nest 
several times. Females lay from 2 
to 5, usually 4, white, speckled eggs 
in a clutch. They have been 
reported laying up to 5 clutches, but 
2 is more typical.”

LA RIPRODUZIONE & NATALITÀ

Tanya Dewey (author), Animal Diversity Web.

Kids' Inquiry of 
Diverse Species

(La	foto	è	provvisoria)

Dobbiamo definire l'indice di fertilità



LA NATALITÀ
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DEFINIZIONI 

● k è il rapporto giovani/adulti 
● p è l’indice di sopravvivenza 
● f è l’indice di fertilità, ovvero il 

numero di nuovi nati per 
femmina 

● Problema: Calcola l’indice 
di fertilità: è possibile 
ricavare da esso il rapporto 
giovani/adulti? 

(IPOTESI) 

● La probabilità che un uovo si 
schiuda è pari al 70% 

● Le femmine sono il 50% della 
popolazione
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● k = ½ • f	• p    ≈ 1,26 

CONFRONTO 

1,27 ≈ 1,26 

uova

8 0,70
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Qual è il numero 
di nuovi nati per 
femmina che 
garantisce la 
stabilità della 
popolazione?

Tasso	di	sopravvivenza	di	giovani	e	adulti	è	uguale

Contiamo	a	inizio	estate	






